



星期特刊

浙江工人日报

总第11443号 国内统一刊号:CN33-0018 邮发代号:31-2 热线电话/传真:(0571)88852349 电子版:www.zjgrrb.com E-mail:alan0104@163.com 地址:杭州市学院路107号楼718室 邮编:310012

省总工会就协助做好企业复工相关工作发出通知 积极助力企业平稳过渡 逐步恢复正常生产经营秩序

本报讯 记者阮向民报道 2月10日起,我省将迎来企业有序复工。昨天,省总工会就协助做好企业复工相关工作发出通知,要求各级工会坚决贯彻落实省委、省政府和全总的决策部署,协助落实省疫情防控工作领导小组《关于做好企业复工和疫情防控工作的通知》精神,在继续协助做好疫情防控工作的同时,加强对企业工会的工作指导,团结动员广大职工众志成城,同舟共济,积极助力企业平稳过渡,逐步恢复正常生产经营秩序。

《通知》要求各级工会积极协助企业平稳有序复工。督促指导复工企业工会协助企业制定疫情防控方案和复工方案,建立健全疫情防控工作体系,把防控责任落实到车间、班组,落实到每一名职工;协助企业加强防疫保障以及日常管控、后勤保障和突发情况应急处置准备等工作,确保复工企业各项前期工作有序到位;督促指导复工企业工会协助企业加强返岗返工职工健康监测工作,返岗职工“一人一档”,详细掌握每名返工职工及家庭成

员健康状况和春节假期出行信息;协助复工企业加强出入管理、就餐管理和环境卫生等工作;教育职工配合落实各项防控措施;督促指导企业工会协助复工企业落实岗位防疫措施,协助复工企业规范岗位工作秩序,协助复工企业落实劳动保护措施。《通知》指出,要引导企业职工同舟共济。教育引导广大职工与企业同呼吸、共命运,树立信心、团结一致,充分发挥劳模工匠的示范引领作用,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,全

力抓好生产,高质量、高效率地完成生产任务,在企业复工中发挥工人阶级主力军作用。企业因疫情影响导致生产经营困难的,企业工会要组织开展集体协商要约行动,引导职工正确理解、积极应对,助力企业克服困境、职工稳定就业。协助有关部门和企业妥善处理疫情防控期间劳动关系问题,引导企业承担社会责任,及时化解因疫情引发的用工矛盾纠纷,切实维护职工权益、维护职工队伍稳定。各级工会要根据本地经济结构、行业特点和工种

需求等实际,适时开展工会就业服务月等活动,通过各级工会网上信息发布等方式,为用工企业和务工人员搭建平台,协助复工企业缓解用工短缺等矛盾。《通知》强调,要着力减轻企业特别是中小微企业负担。贯彻落实相关政策规定;各级工会要从工会经费中安排一定规模的资金设立新型冠状病毒肺炎疫情防控专项基金,专门用于疫情防控保障和慰问等工作,为企业疫情防控和复工提供力所能及的支持。

我省疫情防控工作第十二场新闻发布会举行 从输入性病例为主 转化成本地病例为主

本报讯 记者张浩呈报道 昨日,浙江省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第十二场新闻发布会以电视、网络视频直播的方式在杭举行。省卫生健康委副主任夏时畅,省交通运输厅副厅长王寅中,省药品监督管理局局长徐润龙,省立同德医院精神医学专家、副院长章健民出席发布会,并回答记者提问。

会上,首先通报了我最省最新疫情情况。2020年2月6日0-24时,浙江省报告新型冠状病毒肺炎新增确诊病例52例,新增出院病例17例。截至2月6日24时,浙江省累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例1006例,现有重症病例72例(其中危重21例),累计出院98例。目前,全省共追踪到密切接触者22270人,已解除医学观察7441人,尚有13333人正在接受医学观察。

发布会上,省卫生健康委副主任夏时畅表示,当前,我省疫情防控工作进入了一个新的阶段,确诊病例中从输入性病例为主转化成本地病例为主。我们要准确研判疫情态势,注重因地制宜、分类指导,注重突出重点、有效管控,以严上加严的作风持续做好疫情防控工作。

在答问环节,省药品监督管理局局长徐润龙表示,2月1日起,省药监局联合省医保局建立全省零售药店购买退热止咳以及感冒类药品人员的信息登记报告制度,尽最大可能发现两类人员:一是有重点地区旅居或者接触史,回来后出现发热咳嗽等症状,还没有采取有效措施的人;二是居家隔离观察,擅自跑来药店里买药的人。这有利于社会面疫情管控,也有助于市民个人的自我发现,早隔离、早发

现、早治疗。2月1日到2月6日,全省零售药店共登记购买退热止咳类药物的人446,890人次,初步筛查有重点地区旅居或接触史的47人,其中情况比较可疑的10人,都已及时汇报给当地相关部门作进一步专业的流行病学调查,核准相关信息,采取相应的措施。在此我们呼吁,市民如果有重点地区旅居,或回来后出现发热等临床症状的,应第一时间到医院去接受治疗,而不是自行到药店买药;居家隔离观察的,如果出现发热咳嗽等情况的,也应及时与社区工作人员联系,而不是自行外出购药。

省交通运输厅副厅长王寅中表示,交通部门在保障畅通方面做好五项工作:一是保障路网有序畅通。明确各市县不得对高速公路、国省干线实施硬隔离封道,已经封道的要尽快恢复通行,农村公路也不得采取堆填、挖断等硬隔离方式阻断,目前原有的8处国省道硬隔离,到6日已经全部拆除;二是优先保障应急物资运输,增设货车通行专用道,同时把通行证办理权限下放到基层;三是加紧开通物流运输绿色通道。要求各县市区开辟高速公路绿色通道,原则上各县市区至少要打开一个已经关闭的高速收费站,专门保障应急物资和生产生活物资的运输;四是完善应急物资运输协调机制。县级交通主管部门,负责协调解决县内的应急运输车辆通行问题。市级负责解决辖区内跨县运输车辆的通行问题,省级负责解决跨市和跨省的运输车辆通行问题;五是做好道路通行信息的及时发布。推荐上“浙里办”APP综合交通专区和省交通运输厅媒体公众号,了解高速互通相关信息。

致敬!最美坚守者(十一)

“兄弟啊,让你们居家观察是为你们好”

省劳模俞学文抗击疫情带头干在一线

通讯员徐远航、王姝芬报道 面对刚结束隔离观察的郭某夫妇,浙江省劳动模范、浙江更香有机茶叶开发有限公司董事长、武义县柳城畲族镇青坑村村委会主任俞学文如释重负:“没事就好,这段时间辛苦你们了,希望你能理解!”

郭某紧握着俞学文的手,说:“俞主任,您才真的辛苦,都是我不好,非常感谢您,也非常感谢党委政府对您的关心!”

俞学文三次“劝阻”欲返回武汉的夫妻,最终换来了对方的理解与信任。

事情要追溯到两个星期以前。1月22日,俞学文接到村干部电话,说有村民举报:“刚刚,嫁到武汉的雷某与丈夫郭某回村里探亲了!”“先告知他们不要出门,也不要串门,我马上联系镇政府!”1月23日,根据上级部署,柳城畲族镇党委政府紧急召开会议,镇村干部立即组成了防疫联合“战线”。郭某夫妇也被采取了居家隔离观察措施。



“没事就好,这段时间辛苦你们了。”俞学文(中)说。

“什么,他们要走?”“我马上过来。”俞学文挂完电话,就直奔郭某夫妇家。“等疫情结束了随时能回,现在不行,武汉人民这会儿也正忙着防疫呢!”

“可那边的事情不能落下呀,项目手续、信用卡,都得办!”

俞学文询问了镇上和相关部门负责人,耐心帮助郭某通过网络办理相关手续,解决后顾之忧,这才把郭某给劝住。

“我在这里吃不惯,住不惯,我想回武汉!”没有意识到事态严重性的郭某,耍起了小脾气,闹着要回去。

俞学文闻讯,提着牛奶、水果上门,与站在屋内的郭某隔空喊话:“兄弟啊,让你们居家观察也是为你们好,万一有症状,早发现早治疗不是?这是非常时期,您必须配合观察,回武汉就更危险了,还是安心留在这里,您是贵客,有什么需要尽管跟

我们提,村里有便民代办员!”稳定了郭某的情绪后,俞学文又赶紧交待便民代办员,给郭某夫妇采购了生活用品,并把钱偷偷塞给了代办员。

为确保本村人口不新增,隔离人员不外出,村内人口少流动,在村人员不聚众,俞学文与村党员干部们成立了卡口执勤、疫情宣传、村风村纪、监督管理、便民代办等6支小分队,并在两个村口、郭某夫妇家周围设了卡,对进出村人员实名登记,开展24小时巡逻,确保防疫工作“滴水不漏”。10多天里,俞学文一步没出村,不是在卡点执勤,就是在做防疫宣传,手头经营的企业也暂交给别人管理,全身心投入到抗疫工作一线。

“防疫工作就是现在天大的事情,我是劳动模范,要带头干在一线。”俞学文说。

据了解,郭某夫妇居家隔离期间,俞学文前前后后“家访”30多回,对这样的劳模,老百姓都看在眼里,赞在心里!

浙江邮政驰援浙大一院武汉前线医疗团队 日夜兼程 免费寄递救命设备



浙江邮政和浙大一院工作人员一同将“救命设备”装车。

本报讯 记者羊荣江通讯员余耀锋报道 2月6日下午,一辆邮车开进了浙江大学医学院附属第一医院,停在了17号楼前,邮政和医院双方的工作人员冒着浙沥的小雨小心翼翼地一个个大箱子搬进车厢。

原来,为保障驰援浙大一院武汉前线医疗团队救治新型冠状病毒肺炎重症患者的救治,浙大一院委托浙江省邮政分公司运送1台李氏人工肝治疗仪及相关耗材去武汉。浙江省邮政分公司对此高度重视,要求相关部门将设备视作特种邮件,全程跟踪做好运输保障工作,比照绿色通道给予免费寄递,并从省分公司行政驾驶班选派思想素质过硬、技术娴熟的驾驶员负责运送。

据了解,李氏人工肝技术在抗击人感染H7N9禽流感

疫情中发挥过重要作用,此次将用于新型冠状病毒感染的肺炎危重症患者的救治。经过十几个小时全速行进,2月7日10时40分,这些救命的设备已送达浙大一院武汉医疗驻地。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,省邮政分公司把疫情防控作为当前最重要的工作来抓,在落实邮政系统防疫工作的同时,主动承担起快递物流行业“国家队”的使命责任,坚决做好疫情防控的服务支撑工作,确保绿色通道和正常收寄渠道接收的防疫物资当日接收、当日收寄、当日清运,确保邮路畅通,邮政服务正常开展。

截至2月5日,浙江省邮政分公司共承运防护装备、药品、设备等防疫物资37.6万件,累计发车27辆次,民航1架次,邮航1架次。

我们心连着心,患难与共!

杭州首批驰援武汉医疗队队长林乐清的战疫手记

抗疫一线日记

■记者王艳 通讯员冯晓 整理

林乐清,杭州师范大学附属医院ICU副主任、主任医师、党支部书记。

曾荣获“新时代浙江省万名好党员”“杭州最美医师”称号,他所率的重症监护室获得“杭州市模范集体”、杭师大“最强支部”。

他系杭州市第一批驰援武汉医疗队队长、党支部书记。

以下是林乐清武汉抗疫一线日记。

第1天 大年初一,武汉,等着我们!

作为杭州市第一批驰援武汉医疗队队长、党支部书记,我深感责任重大,队员间年纪最大相差30多岁,有些还是准备爸。在这里,我就是老大哥,对于可能面对的困难,要想得再周全一些,做得再规

范一些,保护好每一个队员,风雨同舟,平安而归。

这次没有跟家里人商量就先斩后奏报名了,那是因为我早就习惯了这样“突然消失”的状态,也完全能理解自己对医学事业贡献的情怀。

第2天 大家从医院回来后要自行隔离,有事电话沟通

我真的欣慰!一到这里,医疗队就能铆足劲头,迅速开展工作,并召开了党支部会议。

我们即将进驻的是武汉四院古田院区,离住处是步行20分钟左右的路程。医院的发热门诊24小时开放。浙江医疗队负责其中两个病区的管理,用来收治新冠肺炎病人。

我们队里的医护人员已经全部排好班了,分成普通组和重症组。医生8小时一轮,护士4小时一轮,我们“可爱的小李”(李季)今晚就要开始参加护理值班了。

为了防止交叉感染,酒店的中央空调全部停开,各自开

窗通风。浙江省卫健委领导怕大家冷,送来了一批小太阳取暖器,队里的男同胞都优先让给女同志们。

第3天 得知我们来自浙江杭州,病人竖起了大拇指

今天我们开始进入病房,跟院区的医护人员做了对接。他们从疫情暴发至今,一直坚守在岗位上,没有丝毫懈怠,仍然精神饱满,与我们的队员耐心细致地交接工作,可敬可叹!

一天工作下来,我感触很深:

作为一家综合性医院,能在数日内启动一级防护预案,可见平时训练有素。接触到的病人大部分都是社区筛查送进来的,反映出这里分级诊疗工作很到位。病房里有位病人得知我们来自浙江杭州,竖起了大拇指,看得出他眼中的信任与期待,非常感动,这是对我们最大的鼓励。工作之余,队里还就疾病的诊疗方案反复几轮讨论,不断修订优化。

第4天 休息天,还是忍不住去医院看了看病人

今天原本休息,我还是忍不住去了趟医院熟悉各床病人。工作还在逐步交接、适应中。因为穿着防护服,又戴着厚厚的口罩,所以缺氧、胸闷是难免的。护理团队更是辛苦,几个小时下来,常常汗流浹背。可是看到医院的医护人员这样连续工作数日,有时一天坚持十来个小时,所有的问题都做了敬佩与责任。今天的武汉,阳光普照,亦如我们的心情,充满希望!

可喜的是,这里每天都有不少病人健康出院,大家信心十足,全力应战。

第5天 感觉这里就像家一样

近两天,病房里收了一对来自浙江台州的夫妇,他们来武汉做服装生意已经有几年了。刚入院时,两人还有点紧张,一看到医护人员竟都是

浙江来的,心里满满的感动。“住个院居然还是家乡人来照顾,就跟在家里一样,真是太好了!看到你们,我们特别踏实!”

第12天 我是一块砖,哪里需要哪里搬

今天接到通知,我们重症组需要抽调10位医生、20位护士到协和医院救治重症病人了。消息一出,大家都很振奋,因为这就意味着我们这群ICU的医护人员将重操“旧业”。当然,这份勇气的背后也意味着更大的风险。重症监护的病人需要的操作很多,接触也必然会很多,风险是显而易见的,但是大家没有一个退缩的,都是好样的!

第11天 感觉这里就像家一样

现在武汉的各项流程都在加速优化中,包括核酸检测的时效也在不断提高,说明检验人员的力量加强了,不少,所有人都在努力着。